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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 24 DE ABRIL DO 2025.

ASISTENTES:

Presidente: Interventor:
PEREZ BARRAL LUIS ANTONIO BAO CASTRO PABLO

Secretario Xeral:
SALGUERO DEL VALLE JUAN MANUELMembros que asisten:

MARIÑO DE BRICIO VICENTE
SUAREZ PUERTA COLOMER FRANCISCO
VIDAL PEON XABIER
POUSO MANEIRO MARIA HERMINIA
BETANZOS FERNANDEZ GENOVEVA MARIA
ABRALDES PEREZ FERNANDO
FURONES RAMOS JUAN LUIS

Membros que non asisten:

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as 14:00 do día Vinte e catro de 
Abril do Dous mil vinte e cinco, reúnense os señores/as que se relacionan para celebrar, en 
primeira convocatoria, sesión Ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e votación das 
propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por delegación da Alcaldía 
efectuada mediante Decreto 14 de xullo de 2023, os seguintes acordos:

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DE SESIÓNS ANTERIORES

Foi aprobada a acta da Xunta de Goberno Local da sesión extraordinaria celebrada na data 
16/04/2025

___________________________________________________________________________________

2.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202504/248

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Luis Antonio Pérez Barral, de 
data 11/04/2025. DECRETO: “CLASIFICACIÓN DAS OFERTAS PRESENTADAS NO EXPEDIENTE 
DE CONTRATACIÓN DAS OBRAS DE “RENOVACIÓN DA REDE DE ABASTECEMENTO EN RÚA 
DA CERCA (AGUIÑO)” E PROPOSTA DE ADXUDICACIÓN”

___________________________________________________________________________________
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3.- RECLAMACIÓN DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL INTERPOSTA POR Dª MARÍA 
CASAL OTERO, POLOS DANOS NO VEHÍCULO DA SÚA PROPIEDADE, COMO CONSECUENCIA 
DAS LABORES DE ROZA DOS/AS OPERARIOS/AS MUNICIPAIS. EXPEDIENTE 2024 
RESP000023. 

Visto o expediente, seguido neste Concello a instancia de Dª MARÍA CASAL OTERO, 
co obxecto de determina-la posible responsabilidade patrimonial desta entidade, como 
consecuencia dos danos sufridos polo presunto mal funcionamento dos servizos públicos 
locais, e considerando os seguintes:

FEITOS

Primeiro.- O día 21 de xullo de 2024, Dª María Casal Otero circulaba no vehículo da 
súa propiedade, marca Fiat, modelo Panda, con placas de matrícula 6894LWG, pola vía AC-
550, entre a gasolineira e o polígono, cando á altura de onde se atopaban varios 
operarios/as municipais facendo labores de roza, notou que algo batía contra o automóbil, 
advertindo, despois de proceder ó seu estacionamento, un impacto na porta dianteira do 
copiloto. 

Segundo.- Mediante escrito, rexistrado de entrada na data 21/06/2024, co número 
202416078, Dª María Casal Otero, promove reclamación de responsabilidade patrimonial 
ante o Concello de Ribeira demandando o abono da reparación dos danos ocasionados, 
consistentes na reparación da pintura da porta dianteira do copiloto,  que cuantifica na 
contía total de 154,09 €.

Co seu escrito achega a seguinte documentación: orzamento de reparación do 
vehículo realizado por “Piallo Sport S.L.U”, na data 18/06/2024 e unha fotografía. 

Posteriormente, mediante escrito rexistrado de entrada na data 09/12/2024 co 
número 29826, achega o permiso de circulación do vehículo danado.

Terceiro.- Na instrución do expediente de responsabilidade, xuntáronse a el:

 Informe emitido na data 12/12/2024 pola Policía local do Concello de 
Ribeira.

 Informe emitido na data 14/01/2025 polo capataz de xardíns do Concello de 
Ribeira.

 Declaración de non ter percibido indemnización algunha por parte da 
entidade aseguradora do vehículo, rexistrada de entrada na data 09/01/2025 
co número 2025567.

Cuarto.- Unha vez concluída a instrución do expediente, procedeuse a dar audiencia 
e vista ós interesados por un prazo de 10 días hábiles, prazo no que consta a presentación 
de alegacións por parte da entidade aseguradora do Concello de Ribeira, nas que se 
considera que non aprecian responsabilidade algunha por parte do Concello.

FUNDAMENTOS DE DEREITO

Primeiro.- 

A Xunta de Goberno Local é o órgano competente para a resolución deste 
expediente de conformidade co Decreto de delegacións de competencias do Alcalde na 
Xunta de Goberno Local asinado na data 14/07/2023.
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Segundo.- 

Na tramitación deste expediente seguíronse as prescricións previstas na Lei 
39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións 
Públicas e na Lei 40/2015, do 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público.

Terceiro.- 

O artigo 106 da CE, no seu parágrafo 2 consagra o principio de responsabilidade 
patrimonial extracontractual das Administracións Públicas pola lesión que sufran os 
particulares en calquera dos seus bens e dereitos, salvo nos casos de forza maior, sempre 
que a lesión sexa consecuencia do funcionamento dos servizos públicos.

De conformidade co artigo 54 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do 
réxime local, as Entidades locais responderán directamente dos danos e prexuízos causados 
ós particulares non seus bens e dereitos como consecuencia do funcionamento dos servizos 
públicos ou da actuación das súas autoridades, funcionarios ou axentes, nos termos 
establecidos na lexislación xeral sobre responsabilidade administrativa.

De acordo co disposto no artigo 32 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público, son requisitos precisos para que a acción de responsabilidade 
prospere e, en consecuencia, o prexudicado teña dereito a ser indemnizado: a) a efectiva 
realización dun dano, avaliable economicamente e individualizado con relación a unha 
persoa ou grupo de persoas; b) que a lesión patrimonial sexa consecuencia do 
funcionamento normal ou anormal dos servizos públicos; e, c) que non exista forza maior.

Pola súa parte o artigo 34 da Lei 40/2015, contempla os aspectos fundamentais da 
indemnización por responsabilidade patrimonial: 1. Só serán indemnizables as lesións 
producidas ó particular que proveñan de danos que non teña o deber xurídico de soportar 
de conformidade ca Lei. Non serán indemnizables os danos que se deriven de feitos ou 
circunstancias que non se puideran prever ou evitar segundo o estado dos coñecementos da 
ciencia ou da técnica existentes no momento de produción daqueles, todo elo sen prexuízo 
das prestacións asistenciais ou económicas que as leis poidan establecer para estes casos. 
(...) 2. A indemnización calcularase con arranxo ós criterios de valoración establecidos na 
lexislación fiscal, de expropiación forzosa e demais normas aplicables, ponderándose, no seu 
caso, as valoracións predominantes no mercado. Nos casos de morte ou lesións corporais 
poderase tomar como referencia a valoración incluída nos baremos da normativa vixente en 
materia de Seguros obrigatorios e da Seguridade Social. 3. A contía da indemnización 
calcularase con referencia ó día no que a lesión efectivamente se produciu, sen prexuízo da 
súa actualización á data en que se poña fin ao procedemento de responsabilidade con 
arranxo ao Índice de Garantía da Competitividade, fixado polo Instituto Nacional de 
Estadística, e dos intereses que procedan por demora no pago da indemnización fixada, os 
cales esixiranse con arranxo ao establecido na Lei 47/2003, do 26 de novembro, Xeral 
Presupostaria, ou, no seu caso, as normas presupostarias das Comunidades Autónomas. 4. A 
indemnización procedente poderá substituírse por unha compensación en especie ou ser 
abonada mediante pagos periódicos, cando resulte mais axeitado para logra-la reparación 
debida e conveña ó interese público, sempre que exista acordo co interesado.

O artigo 67.1 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, dispón que o dereito a reclamar prescribe ó ano de 
producido o feito ou o acto que motive a indemnización ou de manifestarse o seu efecto 
lesivo. No caso de danos de carácter físico ou psíquico ás persoas, o prazo comezará a 
computarse dende a curación ou a determinación do alcance das secuelas. 
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Cuarto.-

En referencia agora ó presente caso, a reclamante formula a súa reclamación en 
tempo e forma, por non haber transcorrido aínda o prazo de un ano desde a data do 
accidente que motivou o prexuízo económico.

Así mesmo, ten lexitimación activa suficiente para presentar a súa reclamación ao 
ser a titular do vehículo que resultou danado. 

Por outra banda a lexitimación pasiva corresponde ao Concello de Ribeira, que ten 
competencia propia en materia de parques e xardíns públicos, de conformidade co artigo 
25.2 b) da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local.

Centrándonos agora na análise da reclamación propiamente dita, o que si parece 
claramente acreditado é a realidade dos danos sufridos no vehículo matrícula 6894LWG. Así 
se deduce do orzamento realizado por “Piallo Sport S.L.U.” que achega a reclamante.

Sen embargo, e logo de dar por sentado que non se aprecia a concorrencia dunha 
causa ou circunstancia de forza maior, cómpre facer estimación da existencia de nexo de 
causalidade entre o funcionamento do servizo público municipal e os danos producidos, 
por canto o reclamante conecta os mesmos ao deficiente funcionamento do servizo 
municipal de xardinería. 

Da documentación achegada ao expediente na fase de instrución, resulta que: 

 A Policía Local non tivo constancia do sucedido. Así o dispón no informe 
emitido na data 12/12/2024.

    O capataz do servizo municipal de xardinería en informe emitido na data 
14/01/2025 dispón que non ten coñecemento dos danos causados nin da 
data do sinistro, que non hai atestado da Policía local e que: “Los daños 
mostrados en las fotografías, no son compatibles con los que puede 
causar una desbrozadora al proyectar de una piedra, gravilla..., etc”. 

Da análise das probas referidas, extraemos a seguinte conclusión: que non se ten 
suficientemente demostrado a existencia de nexo de causalidade entre os danos sufridos 
no vehículo matricula 6894LWG e o funcionamento do servizo municipal de xardinería, 
pois non resulta probado que os feitos aconteceran como relata a reclamante. Bótase en 
falla o informe da Policía local, e do informe do capataz do servizo de xardinería extraese a 
conclusión de que os danos do vehículo non puideron ser ocasionados polas labores de roza 
dos operarios municipais, ademais de resultar, cando menos que estraño, que a reclamante 
presente escrito de reclamación dos danos na data 21/06/2024, e despois afirme, en escrito 
presentado de entrada na data 09/12/2024 co número 29826, que o dano foi o día 21 de 
xullo, isto é, presenta a reclamación un mes antes de que sucedera o accidente, achegando 
un orzamento de reparación de data 18/06/2024.

Por todo o exposto, visto o informe xurídico con proposta de resolución emitido ao 
respecto pola Técnico de Administración Xeral, María Sieira Ríos, de data 21/04/2025, A 
XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, adopta o seguinte ACORDO:

Desestimar a reclamación de responsabilidade patrimonial interposta por Dª 
MARÍA CASAL OTERO, polos motivos e fundamentos antes expostos.

___________________________________________________________________________________
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4.- RECLAMACIÓN DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL INTERPOSTA POR D. MANUEL 
CASTIÑEIRAS CAAMAÑO, EN NOME E REPRESENTACIÓN DE D. ALBERTO PÉREZ LIJÓ E A 
ENTIDADE LIBERTY SEGUROS, COMPAÑÍA DE SEGUROS Y REASEGUROS S.A., POLOS 
DANOS SUFRIDOS NO VEHÍCULO MATRÍCULA 8510LLS OCASIONADOS Ó BATER CUNS 
COLECTORES DO LIXO. EXPEDIENTE 2024 RESP000015. 

Visto o expediente, seguido neste Concello a instancia de D. Manuel Castiñeiras 
Caamaño, en nome e representación de D. Alberto Pérez Lijó e a entidade LIBERTY 
SEGUROS, COMPAÑÍA DE SEGUROS Y REASEGUROS S.A., co obxecto de determina-la 
posible responsabilidade patrimonial desta entidade, como consecuencia dos danos sufridos 
polo presunto mal funcionamento dos servizos públicos locais, e considerando os seguintes:

FEITOS

Primeiro.-  O día 08 de febreiro de 2024, Dª Mª José Suárez Alfonso, circulaba pola 
vía que discorre pola parte posterior do cemiterio municipal da parroquia e municipio de 
Ribeira, ós mandos do vehículo marca Ford, modelo Kuga, con placas de matrícula 8510LLS, 
propiedade de D. Alberto Pérez Lijó e asegurado na entidade Liberty Seguros, cando, de 
súpeto, veuse sorprendida pola existencia no interior da calzada duns colectores do lixo, 
impactando contra un deles, o que ocasionou unha serie de danos ó automóbil. 

Segundo.- Mediante escrito, rexistrado de entrada na data 05/05/2024 co número 
202400011188, D. Manuel Castiñeiras Caamaño, en nome e representación de D. Alberto 
Pérez Lijó e da entidade aseguradora Liberty Seguros, Compañía de Seguros y Reaseguros 
S.A.,  promove reclamación de responsabilidade patrimonial ante o Concello de Ribeira 
polos danos sufridos no citado vehículo, que cuantifica na contía total de 767,95 €, segundo 
informe pericial emitido por “Peritajes Lafuente, S.L.”, dos que solicita que se abone ó Sr. 
Pérez Lijó a contía de 250 € e á entidade aseguradora a contía de 517,95 €, mais os xuros 
que legalmente procedan.

Co escrito de reclamación, achega a seguinte documentación: 
 Permiso de circulación do vehículo.
 Parte do accidente realizado pola Policía Local do Concello de Ribeira.
 Diversas fotografías do lugar do accidente.
 Informe pericial e reportaxe fotográfico elaborado polo perito D. Martín 

Bello Nieto de “Peritajes Lafuente S.L.”.
 Factura emitida polo taller reparador “Motor Boiro S.L.” á entidade 

asegurada Liberty Seguros, polo importe de 517,95 €.
 Factura emitida polo taller reparador “Motor Boiro S.L.” ó Sr. Pérez Lijó, polo 

importe de 250 €.
 Escritura de apoderamento procesual de data 10/04/2024, autorizada pola 

Notario de Ribeira, Dª Mª Covadonga Vázquez López, con número de 
protocolo 534.

 Escritura de poder para pleitos de data 13/07/2018, autorizada polo Notario 
de Barcelona, D. Diego de Dueñas Álvarez, con número 2.542 de protocolo.

 Condicións particulares do seguro.

Terceiro.- Na instrución do expediente de responsabilidade, xuntáronse a el: 

 Informe emitido na data 15/01/2025 pola Policía local.
 Parte de servizo número 246 realizado pola Policía local.
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 Informe de “Peritajes Lafuente, S.L.” emitido na data 17/01/2025.
 Informe de “Motor Boiro, S.L.” emitido na data 31/01/2025.
 Informe emitido na data 14/03/2025 polo capataz do Grupo de Atención 

Emerxencias Municipal.

Cuarto.- Unha vez concluída a instrución do expediente, procedeuse a dar audiencia 
e vista ós interesados por un prazo de 10 días hábiles, prazo no que consta a presentación 
de escrito de alegacións por parte dos reclamantes, rexistrado de entrada na data 
28/03/2025 co número 202500007258, e no que reiteran as súas peticións iniciais. 

FUNDAMENTOS DE DEREITO

PRIMEIRO.- 

A Xunta de Goberno Local é o órgano competente para a resolución deste 
expediente de conformidade co Decreto de delegacións de competencias do Alcalde na 
Xunta de Goberno Local asinado na data 14/07/2023.

SEGUNDO.- 

Na tramitación deste expediente seguíronse as prescricións previstas na Lei 
39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións 
Públicas e na Lei 40/2015, do 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público.

TERCEIRO.- 

O artigo 106 da CE, no seu parágrafo 2 consagra o principio de responsabilidade 
patrimonial extracontractual das Administracións Públicas pola lesión que sufran os 
particulares en calquera dos seus bens e dereitos, salvo nos casos de forza maior, sempre 
que a lesión sexa consecuencia do funcionamento dos servizos públicos.

De conformidade co artigo 54 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do 
réxime local, as Entidades locais responderán directamente dos danos e prexuízos causados 
ós particulares non seus bens e dereitos como consecuencia do funcionamento dos servizos 
públicos ou da actuación das súas autoridades, funcionarios ou axentes, nos termos 
establecidos na lexislación xeral sobre responsabilidade administrativa.

De acordo co disposto no artigo 32 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime 
Xurídico do Sector Público, son requisitos precisos para que a acción de responsabilidade 
prospere e, en consecuencia, o prexudicado teña dereito a ser indemnizado: a) a efectiva 
realización dun dano, avaliable economicamente e individualizado con relación a unha 
persoa ou grupo de persoas; b) que a lesión patrimonial sexa consecuencia do 
funcionamento normal ou anormal dos servizos públicos; e, c) que non exista forza maior.

Pola súa parte o artigo 34 da Lei 40/2015, contempla os aspectos fundamentais da 
indemnización por responsabilidade patrimonial: 1. Só serán indemnizables as lesións 
producidas ó particular que proveñan de danos que non teña o deber xurídico de soportar 
de conformidade ca Lei. Non serán indemnizables os danos que se deriven de feitos ou 
circunstancias que non se puideran prever ou evitar segundo o estado dos coñecementos da 
ciencia ou da técnica existentes no momento de produción daqueles, todo elo sen prexuízo 
das prestacións asistenciais ou económicas que as leis poidan establecer para estes casos. 
(...) 2. A indemnización calcularase con arranxo ós criterios de valoración establecidos na 
lexislación fiscal, de expropiación forzosa e demais normas aplicables, ponderándose, no seu 
caso, as valoracións predominantes no mercado. Nos casos de morte ou lesións corporais 
poderase tomar como referencia a valoración incluída nos baremos da normativa vixente en 
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materia de Seguros obrigatorios e da Seguridade Social. 3. A contía da indemnización 
calcularase con referencia ó día no que a lesión efectivamente se produciu, sen prexuízo da 
súa actualización á data en que se poña fin ao procedemento de responsabilidade con 
arranxo ao índice de Garantía da Competitividade, fixado polo Instituto Nacional de 
Estadística, e dos intereses que procedan por demora no pago da indemnización fixada, os 
cales esixiranse con arranxo ao establecido na Lei 47/2003, do 26 de novembro, Xeral 
Presupostaria, ou, no seu caso, as normas presupostarias das Comunidades Autónomas. 4. A 
indemnización procedente poderá substituírse por unha compensación en especie ou ser 
abonada mediante pagos periódicos, cando resulte mais axeitado para logra-la reparación 
debida e conveña ó interese público, sempre que exista acordo co interesado.

O artigo 67.1 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, dispón que o dereito a reclamar prescribe ó ano de 
producido o feito ou o acto que motive a indemnización ou de manifestarse o seu efecto 
lesivo. No caso de danos de carácter físico ou psíquico ás persoas, o prazo comezará a 
computarse dende a curación ou a determinación do alcance das secuelas. 

CUARTO.-

En referencia agora ó presente caso, os reclamantes formulan a súa reclamación en 
tempo e forma, por non haber transcorrido aínda o prazo dun ano desde a data do 
accidente que motivou o prexuízo económico.

O Sr. Pérez Lijó ten lexitimación activa suficiente para presentar a súa reclamación, 
por ser o titular do vehículo danado, tal e como resulta acreditado pola documentación que 
consta no expediente, entre ela, o permiso de circulación do automóbil.

Así mesmo, a entidade LIBERTY SEGUROS S.A. ten lexitimación activa suficiente 
para presentar a súa reclamación ao ter asumido o custe de reparación de parte dos danos 
do vehículo que ten asegurado como así consta no expediente administrativo, e de 
conformidade co artigo 43 da Lei 50/1980, do 08 de outubro, de Contrato de Seguro, que 
dispón: “El asegurador una vez pagada la indemnización podrá ejercitar los derechos y las 
acciones que por razón del siniestro correspondan al asegurado frente a las personas 
responsables del mismo hasta el límite de la indemnización.” 

Actúan representados por D. Manuel Castiñeira Caamaño, que acredita 
debidamente a súa representación mediante a escritura de apoderamento procesual de 
data 10/04/2024, autorizada pola Notario de Ribeira, Dª Mª Covadonga Vázquez López, con 
número de protocolo 534 e mediante a escritura de poder para pleitos de data 13/07/2018, 
autorizada polo Notario de Barcelona, D. Diego de Dueñas Álvarez, con número 2.542 de 
protocolo.

Centrándonos agora na análise da reclamación propiamente dita, o que si parece 
claramente acreditado é a realidade dos danos sufridos no vehículo con placas de matrícula 
8510LLS. Así se deduce do informe pericial e das facturas de reparación que achegan os 
reclamantes.

Sen embargo, e logo de dar por sentado que non se aprecia a concorrencia dunha 
causa ou circunstancia de forza maior, cómpre facer estimación da existencia de nexo de 
causalidade entre o funcionamento do servizo público municipal e os danos producidos, 
por canto o reclamante conecta os mesmos ao mal funcionamento do servizo de recollida 
de lixo.

Da documentación achegada ao expediente na fase de instrución, resulta que: 
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 A Policía Local do Concello de Ribeira tivo constancia do sinistro 
acontecido, tal e como consta no Parte de Servizo número 246 emitido na 
data do accidente e que dispón o seguinte: “(...) Es parecer del agente 
actuante que el accidente ocurre tras colisionar el vehículo “A” con unos 
contenedores que se encontraban en medio de la calzada, los cuales 
habían sido movidos por el fuerte temporal del día en cuestión. Se tiene 
constancia de una llamada con Nº 8163 comunicando que en la parte 
trasera del cementerio (Fafián) había varios contenedores en medio de la 
calzada con peligro para los vehículos. La zona de la colisión es una zona en 
ascenso con una curva de derechas bastante pronunciada por lo que es 
perfectamente creíble y concuerdan los daños del turismo con la versión de 
la conductora.(...).”
No informe emitido na data 15/01/2025 como consecuencia da instrución 
do expediente, a Policía local ratifica o recollido no Parte de Servizo nº 246.

 O capataz do GAEM Ribeira, en informe emitido na data 14/03/2025, afirma 
que a dotación de garda do GAEM, o dia 08/02/2024 ás 09:18 horas foi 
mobilizado polo 112 e pola Policía Local informándolles que na Rúa Fafián á 
altura do cemiterio municipal de Ribeira había uns colectores do lixo que se 
atopaban en medio da calzada obstaculizando a circulación, mobilizando 
unha dotación para a retirada dos mesmos.

Dos informes referidos extraemos as seguintes conclusións: 
 Que os colectores do lixo desprazáronse ó medio da calzada polo forte 

temporal existente ese día.
 Que contra un deles bateu o automóbil propiedade do Sr. Pérez Lijó.
 Que non se ten constancia dunha conducta neglixente por parte da 

condutora do automóbil.
 Que non existe causa de forza maior.

En consecuencia, e en atención ó informe emitido pola Policía Local, enténdese que 
existe un nexo de causalidade directo, exclusivo e inmediato entre o funcionamento do 
servizo municipal e os danos ocasionados ao vehículo con placas de matrícula 8510LLS, 
propiedade de D. Alberto Pérez Lijó.

Acreditada a existencia dunha relación de causalidade entre o dano sufrido e o 
funcionamento do servizo público correspondente  á recollida de residuos sólidos urbanos, 
cómpre facer fincapé na lexitimación do Concello de Ribeira contra o que se presenta a 
reclamación polos danos antes referidos, xa que, aínda que o devandito servizo constitúe 
unha competencia inequívoca dos Entes Locais, tal e como se recolle nos artigos 25.2 b) e 
26.1 a) da Lei 7/1985, do 02 de abril, reguladora das bases de réxime local, modificada pola 
Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e sostenibilidade da Administración 
Local, constátase que o mantemento do servizo, na data do accidente, competía á entidade 
URBASER S.A., con NIF A79524054, como entidade concesionaria do mesmo.

Segundo dispón o artigo 196 da Lei 9/2017, do 08 de novembro, de Contratos do 
Sector Público, será obriga do contratista indemnizar todos os danos e prexuízos que se 
causen a terceiros como consecuencia das operacións que requira a execución do contrato. 
Cando tales danos e prexuízos foran ocasionados como consecuencia inmediata e directa 
dunha orde da Administración, será esta responsable dentro dos límites sinalados nas Leis. 
Tamén será a Administración responsable dos danos que se causen a terceiros como 
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consecuencia dos vicios do proxecto no contrato de obras, sen prexuízo da posibilidade de 
repetir contra o redactor do proxecto de acordo co establecido no artigo 315, ou no 
contrato de subministro de fabricación. Os terceiros poderán requirir previamente, dentro 
do ano seguinte á produción do feito, ao órgano de contratación para que este, oído o 
contratista, informe sobre a cal das partes contratantes corresponde a responsabilidade dos 
danos. O exercicio desta facultade interrompe o prazo de prescrición das accións. A 
reclamación daqueles formularase, en todo caso, conforme ao procedemento establecido 
na lexislación aplicable a cada suposto.

Así mesmo, o prego de cláusulas administrativas particulares do contrato 
administrativo para a xestión, mediante concesión administrativa, do servizo público de 
limpeza pública urbana, recollida e transporte de residuos sólidos urbanos (excluída a 
fracción do vidro) e xestión do punto limpo do Concello de Ribeira, asinado na data 
31/07/2017 entre o Concello de Ribeira e a entidade RECOLTE SERVICIOS Y 
MEDIOAMBIENTE, S.A.U., contrato que foi cedido a favor da mercantil URBASER S.A.U, 
formalizándose a citada cesión na data 19/5/2020, dispón na súa cláusula décimo novena 
que o concesionario terá como principais obrigacións as seguintes: “(...)  Indemnizar os 
danos que se causen a terceiros como consecuencia das operacións que requira o 
desenvolvemento do servizo, excepto cando o dano sexa producido por causas imputables á 
Administración”. 

En base ao referido, e sobre todo ao artigo 196 da Lei 9/2017, do 08 de novembro, 
de Contratos do Sector Público, a Administración ten o deber ineludible de pronunciarse 
sobre o responsable do dano.

A este respecto, e, como xa ten manifestado o órgano consultivo autonómico, serán 
dúas as canles ás que a Administración poderá recorrer para cumprir co seu deber de 
pronunciamento.

Unha primeira posibilidade é a da declaración terminante da responsabilidade do 
concesionario, declaración recollida nun acto administrativo e acompañada polo tanto do 
manto de protección que cobre a aqueles, así como posibilitando os mecanismos de 
impugnación oportunos para desvirtuar a súa eficacia. Esta vía esixe, non obstante, unha 
tramitación axeitada e, en particular, a debida audiencia do contratista, que se converte 
neste procedemento nun interesado de primeira orde ao serlle imputado o dano que motiva 
a reclamación.

Unha segunda alternativa, que se pode seguir á hora de resolver este tipo de 
reclamacións, é entender que en réxime de responsabilidade obxectiva e directa será a 
Administración que, de se dar os supostos de responsabilidade, deberá indemnizar ao 
lesionado, con independencia de que se, á vista do procedemento contraditorio tramitado, 
resultara ser o contratista ou concesionario o responsable, poida a Administración repetir 
contra ese posteriormente, coas pertinentes garantías e despois da tramitación dun 
incidente contraditorio, xa sen intervención do prexudicado.

No presente caso, na tramitación do expediente de responsabilidade patrimonial 
iniciado a instancia de D. Alberto Pérez Lijo e da entidade Liberty Seguros S.A., 
representados polo Sr. Castiñeira Caamaño, deuse audiencia á entidade concesionaria 
URBASER S.A. mediante Decreto da Alcaldia de data 20/03/2025, que foi notificado na data 
21/03/2025, segundo consta no acuse de notificación telemática, quen puido realizar as 
alegacións que tivo oportunas, polo que se entende que é perfectamente factible a 
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posibilidade de seguir a primeira vía para a solución da controversia, sendo por tanto que 
procede declarar a responsabilidade da entidade concesionaria, por desprenderse esta do 
actuado no expediente, de xeito que será aquela quen deberá asumir a indemnización do 
dano causado.     

Por todo o exposto, visto o informe xurídico con proposta de resolución emitido ao 
respecto pola Técnico de Administración Xeral, María Sieira Ríos, de data 22/04/2025, A 
XUNTA DE GOBERNO LOCAL, por unanimidade dos presentes, adopta o seguinte ACORDO:

Estimar a reclamación de responsabilidade patrimonial interposta por D. Manuel 
Castiñeira Caamaño, en nome e representación de D. Alberto Pérez Lijó e da entidade 
Liberty Seguros S.A., polas causas e fundamentacións expostas nos parágrafos precedentes, 
e recoñecerlle o dereito a unha indemnización de 767,95 € mais os xuros que legalmente 
procedan, dos que 250 € deberán abonarse ó Sr. Pérez Lijó,  e a contía restante, isto é, 
517,95 € á entidade aseguradora Liberty Seguros S.A.

Declarar a falta de lexitimación pasiva do Concello de Ribeira para atender ó pago da 
indemnización, e responsable da mesma á entidade que na data do accidente era a 
concesionaria do servizo público de limpeza pública urbana, recollida e transporte de 
residuos sólidos urbanos e xestión do punto limpo URBASER S.A., polo que será esta 
entidade a que deberá facer fronte á reparación dos danos ocasionados indemnizando ós 
reclamantes nas contías antes indicadas.

Todo isto de conformidade co exposto nos parágrafos precedentes, como 
responsable da prestación do citado servizo e en virtude da cláusula décimo novena do 
prego de cláusulas administrativas particulares do citado contrato administrativo.

___________________________________________________________________________________

5.- VAO PERMANENTE – Ana Teresa Outeiral Castro

Visto o escrito presentado por Ana Teresa Outeiral Castro, de data 14/04/2025 (Rexistro de 
entrada nº 8.960), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na entrada 
ao garaxe do inmoble situado na Rúa Nova, nº 40 (Castiñeiras).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 20/04/2025 emitido en sentido 
favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

a) Conceder a Ana Teresa Outeiral Castro, autorización para a instalación dunha praca 
de vao permanente (3,00 m.) para instalar na entrada ao garaxe do inmoble situado 
na Rúa Nova, nº 40 (Castiñeiras), con reforzo de marca vial lonxitudinal continua 
amarela enfronte do vao, según o sinalado no citado informe policial.

b) Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega da praca de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal, para que proceda á súa colocación en lugar visible.

 De ser o caso, con carácter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

___________________________________________________________________________________
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6.- VAO PERMANENTE – Andrés Vidal Fernández

Visto o escrito presentado por Andrés Vidal Fernández, de data 10/04/2025 (Rexistro de 
entrada nº 8.718), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na entrada 
ao garaxe do inmoble situado na Rúa Churriana, nº 6 (Ribeira).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 19/04/2025 emitido en sentido 
favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

a) Conceder a Andrés Vidal Fernández, autorización para a instalación dunha praca de 
vao permanente (3,00 m.) para instalar na entrada ao garaxe do inmoble situado na 
Rúa Churriana, nº 6 (Ribeira), según o sinalado no citado informe policial.

b) Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega da praca de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal, para que proceda á súa colocación en lugar visible.

 De ser o caso, con carácter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

___________________________________________________________________________________

7.- SOLICITUDE AMPLIACIÓN DE SINALIZACIÓN HORIZONTAL AMARELA Á ENTRADA DO 
GARAXE CON VAO PERMANENTE Nº 27/01 – Comunidade de Garaxes da Rúa Pedro Arias, 
nº 36 (Ribeira)

Visto o escrito presentado por Rubén Rodríguez Valeiras en representación da Comunidade 
de Garaxes da Rúa Pedro Arias, nº 36 (Ribeira), de data 16/04/2025 (Rexistro de entrada nº 
9.169), no que solicita a ampliación de sinalización horizontal amarela á entrada do garaxe 
con vao permanente nº 27/01, situado na Rúa Pedro Arias, nº 36 (Ribeira), para facilitar a 
entra/saída do garaxe.

Visto o informe emitido pola Policía Local, de data 22/04/2025, no que expón:

“En relación con el escrito arriba referenciado para  la ampliación de vado permanente en la  calle 
Pedro Arias nº 36 de  Ribeira , SE INFORMA:

Que actualmente existe una discrepancia con el espacio de reserva otorgada el año 2001 al vado 
permanente de 3 metros y capacidad de 40 vehículos, respeto a las mediciones comprobadas sobre el 
terreno, la reserva de via mediante el pintado de linea amarilla es aproximadamente de 6 metros. Y 
según la Ordenanza fiscal reguladora de tasa sobre vado permanente y reservas de la via pública, en 
el articulo 2 “constituye un hecho imponible de tasa la utilización privativa y aprovechamiento 
especial mediante entradas de vehículos con licencia municipal de vado permanente y reservas de la 
via pública para apracamientos exclusivos.”

Los desajustes existentes se subsanan con la actualización de la solicitud actual. Para ello es 
necesario restaurar con una placa nueva de vado donde incluirá los metros de reserva del espacio 
pudiendo superar el ancho del portal de entrada si las circunstancias lo requieren, artículo 14.5 de la 
Ordenanza Municipal de Circulación de Ribeira.”

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:
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- Que se proceda á actualización da praca de vao permanente nº 27/01, substituindo 
a actual por outra que inclúa os metros de reserva de espazo (6 m.).

- Autorizar o pintado de liña amarela (6 m.), de xeito que os estacionamentos non 
obstaculicen a saída de vehículos.

- Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega da praca de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal (nº 27/01) e os metros de espazo de reserva (6 m.), 
para que proceda á súa colocación en lugar visible.

- Dar traslado deste acordo ao servizos económicos para a actualización das taxas 
municipais.

___________________________________________________________________________________

8.- SOLICITUDE PINTADO SINALIZACIÓN HORIZONTAL AMARELA NA RÚA PADRE FEIJOO 
(RIBEIRA) – María Ángeles Mos González

Visto o escrito presentado por María Ángeles Mos González, de data 02/04/2025 (Rexistro 
de entrada nº 7.939), no que solicita o pintado de liña amarela na rúa Padre Feijoo (Ribeira), 
para facilitar a circulación dos vehículos e accesos a garaxes.

Visto o informe emitido en sentido favorable pola Policía Local, de data 20/04/2025.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar o pintado de 
liña amarela nun tramo da rúa Padre Feijoo (Ribeira), para facilitar a circulación dos 
vehículos e accesos a garaxes, segundo o sinalado no citado informe policial.

___________________________________________________________________________________

9.- PROPOSTA DE REFORZO DE SINALIZACIÓN EN CAMIÑO DO BRAÑAL (PALMEIRA)

Queda sobre a mesa, pendente de que se refaga (só sinalización horizontal) a proposta 
presentada pola Policía Local, de data 15/04/2025, realtiva ao reforzo de sinalización en 
Camiño do Brañal (Palmeira), debendo coordinarse co concelleiro Xavier Vidal Peón.

___________________________________________________________________________________

10.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN CELEBRACIÓN DE PAELLA POPULAR – Victoria Agraso 
Vidal

Visto o escrito presentado por Victoria Agraso Vidal en representación do establecemento 
hostaleiro Ventos Vellos, de data 20/04/2025 (Rexistro de entrada nº 9.211), no que solicita 
autorización para a celebración dunha paella popular o día 18/07/2025, a partir das 19:00 
h., na Rúa Alcalá Galiano (Ribeira).

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a celebración dunha paella popular o día 18/07/2025, a partir das 19:00 h., 
na Rúa Alcalá Galiano (Ribeira).

- Deberán gardar as debidas medidas de seguridade para os participantes e peóns.
- Deberán respectar o libre espazo para a circulación de peóns e vehículos de 

residentes.
- Deberán deixar a zona completamente limpa despois da celebración do evento.
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- Dar traslado deste acordó á Policía Local para o seu coñecemento.

___________________________________________________________________________________

11.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Verónica Elena Nogueira Carrera (O DA RUBIA)

VISTO o escrito presentado por Verónica Elena Nogueira Carrera en representación 
establecemento “Bar O da Rubia” (Ribeira), de data 21/04/2025 (Rexistro de entrada nº 
9.250), no que solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Bar O da 
Rubia” (Ribeira), o día 26/04/2025, en horario de 20:00 h. a 00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Verónica Elena Nogueira Carrera, para evento musical 
no establecemento hostaleiro “Bar O da Rubia” (Ribeira), o día 26/04/2025, en horario de 
20:00 h. a 00:00 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Bar O da Rubia” (Ribeira) (Verónica Elena Nogueira 
Carrera), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía 
local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”
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- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

12.- SOLICITUDE OCUPACIÓN TEMPORAL DE ESPAZO PÚBLICO – María Martínez Sanlés

Visto o escrito presentado por María Martínez Sanlés, de data 21/04/2025 (Rexistro de 
entrada nº 9.242), no que solicita autorización para a ocupación temporal de espazo público 
(Praza de Teruel - Ribeira) con inchable, o día 26/04/2025 en horario de 14:00 h. a 21:00 h., 
para a celebración dunha festa de cumpreanos.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Non autorizar a ocupación temporal de espazo público (Praza de Teruel - Ribeira) con 
inchable, o día 26/04/2025, para a celebración dunha festa de cumpreanos, ao 
tratarse dun espazo público e por motivos de seguridade.

- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.
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___________________________________________________________________________________

13.- DACIÓN DE CONTA DAS ACTIVIDADES DO MES DE ABRIL 2025 PROGRAMADAS POLO 
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do informe presentado pola Concelleira Delegada de 
Educación, Cruz Rivadulla Márquez, de data 21/04/2025, relativo á programación educativa, 
e de dinamización do uso do galego que se vai levar a cabo no mes de abril de 2025 baixo a 
coordinación do Servizo de Normalización Lingüística (SNL).

___________________________________________________________________________________

14.- SOLICITUDE DE INTALACIÓN DE BOLARDO NA RÚA MÉNDEZ NÚÑEZ – Guillermo 
Simarro Esplá

Visto o ecrito presentado por Guillermo Simarro Esplá, de data 10/04/2025 (Rexistro de 
entrada nº 8.688), no que solicita un estudo para a instalación dun bolardo para protexer 
unha rampla de acceso a local comercial, situado na Rúa Méndez Núñez, nº 2 (Ribeira), con 
fin de evitar que os vehículos causen desperfectos á mesma.

Visto o informe emitido en sentido desfavorable pola Policía Local, de data 22/04/2025, e 
no que expón:

“Despues de evaluar la solicitud y realizar una inspección se emite este informe negativo debido a las 
razones que se exponen a continuación.
Valorar si dicha rampa dispone del permiso municipal para la creación de la misma al invadir el 
espacio público, es causa de obstrucción en la via pública la colocación de un bolardo en un espacio 
peatonal, especialmente para aquellos con movilidad reducida o discapacidad, incompatibilidad con 
la normativa de accesibilidad Ley gallega 10/2014, de 3 de diciembre de acesibilidad y con la Ley 
2/2016 , de 10 de febrero, del suelo de Galicia, Orden TMA/851/2021, de 23 de julio, por la que se 
desarrolla el documento técnico de condiciones básicas de accesibilidad y no discriminación para el 
acceso y la utilización de los espacios públicos urbanizados.

No se ha proporcionado una justificación técnica suficiente para la instalación del bolardo, ni se ha 
demostrado que sea necesario para la seguridad  o el funcionamiento de la via  pública , tan solo para 
la protección de la rampa que está por determinar si dispone de la licencia municipal para su creación.

En base a los motivos expuestos, se considera que la instalación de un bolardo en la vía pública 
peatonal de la calle Mendez Nuñez, no es viable. Se recomienda explorar alternativas que no 
obstruyan la via pública y cumplan con la normativa de accesibilidad y seguridad.”

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presents, acorda non aprobar a instalación 
dun bolardo na Rúa Méndez Núñez, nº 2, baixo (Ribeira), polas argumentacións expostas 
anteriormente no citado informe policial.

___________________________________________________________________________________

15.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Carmen Acevedo Seráns (MORRISON)

VISTO o escrito presentado por Carmen Acevedo Seráns en representación establecemento 
“Cervecería Morrison” (Ribeira), de data 22/04/2025 (Rexistro de entrada nº 9.370), no que 
solicita permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “Cervecería Morrison” 
(Ribeira), o día 26/04/2025, en horario de 18:00 h. a 00:00 h.
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A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Carmen Acevedo Seráns, para evento musical no 
establecemento hostaleiro “Cervecería Morrison” (Ribeira), o día 26/04/2025, en horario de 
18:00 h. a 00:00 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Cervecería Morrison” (Ribeira) (Carmen Acevedo Seráns), 
deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un 
número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á 
persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.
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QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

16.- SOLICITUDE CAMBIO DE DATA DE CELEBRACIÓN DO "II FESTIVAL DE DJs BAR BAN 
SOUND DE PASCUA" - Espectáculos A Cantaruxa, S.L.

Visto o escritos presentados por David Sampedro González en representación de 
Espectáculos A Cantaruxa, S.L., de data 22/04/2025 (SOLIC0002873), no que solicita 
autorización para o cambio de data da celebración do evento musical “II Festival de DJs Bar 
Ban Sound de Pascua”, para o día 30/04/2025, no Parque Periurbano de San Roque, 
aprobado por acordo da Xunta de Goberno Local na sesion de data 20/03/2025 para o día 
19/04/2025, e que tivo que ser anulado por mor do temporal.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar o cambio de data da celebración do evento musical “II Festival de DJs Bar 
Ban Sound de Pascua”, para o día 30/04/2025, no Parque Periurbano de San Roque, 
nas mesmas condicións que foron establecidas no acordo da Xunta de Goberno Local 
na sesion de data 20/03/2025.

- Dar traslado deste acordo á Policía Local para o seu coñecemento.

___________________________________________________________________________________

17.- SOLICITUDE SUBSTITUCIÓN DE QUIOSCO – Organización Nacional de Ciegos Españoles (ONCE)

Visto o escrito presentado por Manuel Martínez Pan en representación da Organización 
Nacional de Ciegos Españoles (ONCE), de data 06/02/2025 (Rexistro de entrada nº 2.954), 
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no que solicita autorización para a substitución dun quiosco adicado á venda de productos 
de xogo responsable da ONCE, situado na rúa Rosalía de Castro – Praza de Pablo Neruda 
(Ribeira), por un novo modelo de quiosco máis seguro, accesible e atractivo.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a substitución dun quiosco adicado á venda de productos de xogo 
responsable da ONCE, situado na rúa Rosalía de Castro – Praza de Pablo Neruda 
(Ribeira), por un novo modelo de quiosco máis seguro, accesible e atractivo.

- A ubicación do novo quiosco deberá ser a mesma que a do anterior.
- Asímesmo se informa da obriga de proceder ao levantamento da instalación no 

momento en que os intereses municipais así o requiran, e sen dereito a 
indemnización de ningún tipo.

___________________________________________________________________________________

18.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN LOCAL DE HOSTALERÍA – Ana 
Belén Paz Martínez (O CUCO)

VISTO o escrito presentado por Ana Belén Paz Martínez en representación establecemento 
“O Cuco” (Ribeira), de data 23/04/2025 (Rexistro de entrada nº 9.493), no que solicita 
permiso para evento musical no establecemento hostaleiro “O Cuco” (Ribeira), o día 
01/05/2025, en horario de 12:00 h. a 15:30 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Ana Belén Paz Martínez, para evento musical no 
establecemento hostaleiro “O Cuco” (Ribeira), o día 01/05/2025, en horario de 12:00 h. a 
15:30 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “O Cuco” (Ribeira) (Ana Belén Paz Martínez), deberá estar 
localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número de 
teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
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deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________
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19.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL EN EXTERIOR DE LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Lois Alberte López García (COCOLUCHE)

VISTOS os escritos presentados pola Asociación Empresarial da Restauración, Aloxamento e 
Turismo de Compostela e Comarcas, Hostalaría.Gal, en representación de Lois Alberte 
López García e do establecemento “Cocoluche” (Ribeira), de datas 23 e 24/04/2025 
(Rexistros de entrada nº 9.467 e 9.549), nos que solicita permiso para evento musical no 
exterior do establecemento hostaleiro “Cocoluche” (Ribeira), o día 04/05/2025, en horario 
de 13:00 h. a 15:30 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización a Lois Alberte López García, para evento musical no 
establecemento hostaleiro “Cocoluche” (Ribeira), o día 04/05/2025, en horario de 13:00 h. a 
15:30 h.

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor/a de “Cocoluche” (Ribeira) (Lois Alberte López García), deberá 
estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número 
de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se 
desenvolve a Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación 
acústica, obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite 
de inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas 
actividades, o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade 
portuaria, industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio 
deberá adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente 
exterior das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos 
establecidos como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
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seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe da Policía Local de 
Ribeira para que teña coñecemento e realice unha vixiancia e seguimento de dita orde, e 
garantir o cumprimento do anterior e da restante normativa vixente así como a conviencia 
pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de 
terceiros.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou 
penal en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

A Presidencia levanta a sesión sendo as 14:35 do mesmo día, estendéndose 
a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na data que 
consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.
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